

ЭТАПЫ ЖИЗНИ

✓
Фотографий в семейном альбоме Василия Ивановича и Веры Владимировны Дуля много. Каждая из них — это событие, какой-то этап из жизни семьи прославленного металлурга.

Фото «первое». Москва. Кремль. Год 1960. На снимке группа участников Всесоюзного совещания передовиков соревнования бригад и ударников коммунистического труда. Бригада горновых металлургического цеха медно-серного комбината первой, следуя почину московских комсомольцев, решила бороться за присвоение коллективу звания «Бригада коммунистического труда». Руководил бригадой Василий Иванович Дуля. Пять человек обслуживали шесть ватержакетных печей. Отлично трудились, по вечерам учились. 12 января 1959 года стало памятным для Василия Дули, Владимира Михайлова, Николая Королькова, Михаила Поршина, Василия Воронкова, тогда еще молодых, сильных, мужественных. В этот день радостная весть разнеслась по комбинату: бригада горновых присвоила звание коммунистической. Друзья не успевали принимать поздравления. В память о трудовой победе первую бригаду коммунистического труда сфотографировали на фоне печей.

Спустя два месяца Василий Иванович Дуля был делегатом областного совещания бригадиров и ударников коммунистического труда. А в мае провел несколько счастливых и незабываемых дней в Москве. Встречи, знакомства, интересные люди. Сколько было волнений, когда в Кремле им, приехавшим со всего Союза, вручали медали «За трудовую доблесть». В 1961 году в коллективе металлургического цеха произошло большое событие: за успехи, достигнутые в труде, старшему горновому Василию Ивановичу Дуле вручена высокая правительственная награда — орден Ленина.

Фото второе. Много прошло времени с тех пор, когда впервые встал Василий Иванович у ватержакетной печи. Было это в



1947 году. Здесь он окреп, возмужал, стал прославленным металлургом. Здесь встретился с Верой Карамышевой, будущей женой, которая работала на участке крановщицей. Когда в конце лета 1959 года завершилось строительство участка сократительной плавки и конвертирования, Василия Ивановича как опытного рабочего, перевели старшим горновым на печь сократительной плавки.

Понимал Дуля, что нелегко будет, процесс освоения никогда не был легким, да и режим работы у печи другой, и размеры масштабнее. Но, засучив рукава, вместе с товарищами взялся за освоение новой печи. И когда в кауну 42-й годовщины Великого Октября сорокатынный конвертор дал первую черновую медь, от души радовался Василий Иванович за друзей, за себя.

Освоил сам процесс, начал учить других. Что-то не получалось, «барахли-

ло» оборудование, и он старался улучшить, усовершенствовать его работу. Ритмичнее стали работать печи, когда на каждом горне печи установили по два сифона. Теперь бригада Дули в основном заботилась о режиме ведения плавки. Тогда установкой сифонов вместе с бригадой занимался мастер Иван Тихонович Матвиенко, которому за доблестный труд впоследствии было присвоено звание Героя Социалистического Труда. Встретился Василий Иванович с ним часто в цехе, Доме культуры, в школах. Иван Тихонович всегда с удовольствием приходил на встречи с молодежью, охотно делился с ней своим опытом. Слушал его с интересом и Василий Иванович Дуля, тогда уже известный человек в городе. Фотография, на которой сняты Герой Социалистического Труда И. Т. Матвиенко и кавалер ордена Ленина В. И. Дуля, также хранится в семейном альбоме.

Фото третье. Оно сделано не так давно. К Василию Ивановичу пришел опыт, мастерство, умение работать с людьми. Он — мастер основного производства. По праву ему присвоено звание «Лучшего наставника медно-серного комбината». В 1970 году в честь ленинского юбилея Дуля награждается медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», в 1977 году — орденом Октябрьской революции. Василий Иванович считал, что к печам и конверторам должны прийти им на смену молодые, грамотные, умные, сильные люди. И все делал для этого. Немного словный по натуре, он мог увлеченно рассказывать о своих товарищах-металлургах. На третьей фотографии запечатлен В. И. Дуля во время встречи с ребятами школы № 5.

Только три фотографии из семейного альбома Василия Ивановича и Веры Владимировны Дуля, но они как этапы жизни простого и в то же время замечательного советского человека Василия Ивановича Дули, коммуниста, металлурга, наставника молодежи.

На торжественном собрании 8 апреля, посвященном рождению города Медногорска, первый секретарь горкома партии С. В. Панасенко вручил Диплом Почетного гражданина города Медногорска кавалеру орденов Ленина и Октябрьской революции В. И. Дуле, в котором говорится: «За многолетнюю плодотворную работу в деле увеличения выпуска и повышения качества продукции, выпускаемой медно-серным комбинатом, большой личный вклад в развитие социалистического соревнования и в воспитании трудящихся и молодежи за коммунистическое отношение к труду...». Присвоение Василию Ивановичу звания «Почетного гражданина города Медногорска» — это признание его больших заслуг, это еще один этап жизни.

Н. МУЗЫКА.